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Base : Structures ayant identifié au moins un besoin en recrutement 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36 % des employeurs déclarent au moins un besoin en formation 

Sources : EP 2011, 2013, 2015, 2017, 2019 

LES STRUCTURES EXPRIMANT AU MOINS UN BESOIN 

Source : EP 2019 

Source : EP 2019 
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Des structures plus 
formatrices en province Îles 

Des grandes entreprises plus 
enclines à former leurs 

salariés 

Lecture : 26 % des entreprises du secteur des transports 

ont exprimé au moins un besoin en recrutement 

- LES STRUCTURES QUI ENVISAGENT DE FORMER LEURS EMPLOYES - 
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- LES SECTEURS DONT LES STRUCTURES ENVISAGENT DE FORMER LEURS EMPLOYÉS - 
[Secteur d’activité : Nomenclature NAF - Niveau 1] 
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VOLUME DES BESOINS EN FORMATION 
 

Base : Volume des besoins en formation (21 328 projets de formation) recueillis auprès de l’ensemble des structures interrogées 
Traitement : répartition par taille d’entreprise, province de localisation (siège social), statut et secteur d’activité 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
   Part des structures identifiant des besoins en formation (volume de besoins) rapportée à la part des structures proposant 

   des formations à leurs salariés 
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Entreprises formatrices

21 328 Besoins en formation exprimés 

par les employeurs 

Source : EP 2019 

Peu d’entreprises formatrices, 
Beaucoup de besoins 

Beaucoup d’entreprises formatrices, 
Beaucoup de besoins 

Peu d’entreprises formatrices, 
Peu de besoins 

Beaucoup d’entreprises formatrices, 
Peu de besoins 

LES SECTEURS AYANT LE PLUS DE BESOINS EN FORMATION 

Légende : 
Taille de la bulle représentant le nombre d’entreprises au sein de chaque secteur 

Source : EP 2019 

Quatre secteurs d’activité concentrent  

50 % des projets de formation 

7 secteurs représentant 62 % des 

entreprises ; exprimant 31 % 

projets de formation 
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NATURE DES BESOINS EN FORMATION 
 

Base : Volume des besoins en formation (21 328 projets de formation) recueillis auprès de l’ensemble des structures interrogées 
Codification NSF 4 et 17 [Nomenclature des Spécialités de Formation] 
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Evolution des besoins en formation sur la période 2011-2019
(Unité : % - Sources : EP 2011, 2013, 2015, 2017, 2019)

Domaines technico-professionnels des services

Domaines technico-professionnels de la production

Domaines du développement personnel

Domaines disciplinaires

Non renseigné sur la spécialité

Services à la collectivité (39%) 

Echanges et gestion (25%) 

Services aux personnes (19%) 

Communication et information (17%) 

Spécialités plurivalentes des services (1%) 

75% 
Domaines technico-
professionnels des services 

2% 
Non renseigné sur 
la spécialité 

12% 
Domaines technico-

professionnels de la production 

3% 
Domaines disciplinaires 

Source : EP 2019 

Mécanique, électricité, électronique (29%) 

Transformations (28%) 

Génie civil, construction et bois (26%) 

Agriculture, pêche, forêts et espaces verts (12%) 

Spécialités pluri-technologiques de la production (4%) 

Sciences humaines et droit (64%) 

Lettres et arts (27%) 

Mathématiques et sciences (9%) 

8% 
Domaines du développement personnel 

Domaines des capacités individuelles (99%) 

Domaines des activités quotidiennes et de loisirs (1%) 

REPARTITION  
DES BESOINS EN 

FORMATION 
[NSF 4 et 17] 

Des besoins tournés vers les 

domaines technico-professionnels 

des services 
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NATURE DES BESOINS EN FORMATION 
 

Base : Volume des besoins en formation (21 328 projets de formation) recueillis auprès de l’ensemble des structures interrogées 
Codification NSF 100 [Nomenclature des Spécialités de Formation] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lecture : Parmi les formations les plus sollicitées par les employeurs se trouvent les métiers de la sécurité des biens et des personnes. 27 % de l’ensemble des 
formations sont dédiées à ces formations. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Sécurité des biens et des 

personnes, police, surveillance 

(y compris hygiène et sécurité) 

[5739] 

Spécialités plurivalentes des 

échanges et de la gestion 

[1372] 

Travail social [1213] 

Informatique, traitement de  l'information, 
réseaux de transmission [1918] Electricité, électronique (non compris automatisme, 

productique) [436] 

Transports, manutention, magasinage [1004] 

Secrétariat, bureautique [459] 

Développement des capacités comportementales et relationnelles [868] 

Finances, banque, assurances [799] 

Santé [635] 

Nettoyage, assainissement, protection de l'environnement 

[364] 

Accueil, hôtellerie, tourisme [382] 

Enseignement, formation [578] 

Commerce, vente [476] 

Droit, sciences politiques [353] 

Journalisme et communication (y compris communication graphique et publicité) [144] 

Techniques de l'imprimerie et de l'édition 

[128] 

Ressources humaines, gestion du personnel, gestion de l'emploi [240] 

Moteurs et mécanique auto [178] 

Développement des capacités mentales, apprentissage 

de base [392] 

Comptabilité, gestion [130] 

Langues vivantes, civilisations étrangères et régionales [185] 

Spécialités pluri-technologiques génie civil, construction, bois [346] 

Productions végétales, cultures spécialisées et protection des cultures (horticulture, viticulture, arboriculture) [150] 

Bâtiment : finitions [146] 

REPARTITION DES 21 328 BESOINS 
EN FORMATION 
[NSF 100] 

Source : EP 2019 

Agroalimentaire, alimentation, cuisine [506] 
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NATURE DES BESOINS EN FORMATION 
 

Base : Volume des besoins en formation (21 328 projets de formation) recueillis auprès de l’ensemble des structures interrogées 
Codification NSF 4 et 100 [Nomenclature des Spécialités de Formation] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LES BESOINS EN FORMATION PRIVILEGIES PAR LES PROVINCES 

Trois principaux besoins en formation [NSF 100] : 

1- Développement des capacités mentales, apprentissage de base 

2- Travail social 

3- Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance 

Trois principaux besoins en formation [NSF 100] : 

1- Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance  

2- Informatique, traitement de l'information, réseaux de transmission 

3- Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion 

Trois principaux besoins en formation [NSF 100] : 

1- Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance 

2- Travail social 

3- Spécialités pluri-technologiques génie civil, construction, 

bois 

Trois principaux besoins en formation [NSF 100] : 

1- Finances, banque, assurances 

2- Métallurgie (y compris sidérurgie, fonderie, métaux non ferreux) 

3- Transformations chimiques et apparentées (y compris industrie 

pharmaceutique) 

Source : EP 2019 

Source : EP 2019 

2% 
Non renseigné sur la 

spécialité 

3% 
Domaines disciplinaires 

7% 
Domaines du développement 

personnel 

11% 
Domaines technico-
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Domaines technico-professionnels de la 
production 

1% 
Domaines du 
développement personnel 
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NATURE DES BESOINS EN FORMATION 
 

Base : Volume des besoins en formation (21 328 projets de formation) recueillis auprès de l’ensemble des structures interrogées 
Codification NSF 4 et 17 [Nomenclature des Spécialités de Formation] 

 

 
 
 

 
 

Domaines de formation [NSF 4 ET 17] 
Année 2019 
Nbre % 

Domaines technico-professionnels des services 16 075 75% 
Services à la collectivité 6 201 39% 

Echanges et gestion 4 021 25% 

Services aux personnes 2 978 19% 

Communication et information 2 757 17% 

Spécialités plurivalentes des services 118 1% 

Domaines technico-professionnels de la production 2 554 12% 
Mécanique, électricité, électronique 740 29% 

Transformations 727 28% 

Génie civil, construction et bois 661 26% 

Agriculture, pêche, forêts et espaces verts 303 12% 

Spécialités pluri-technologiques de la production 111 4% 

Matériaux souples 12 0% 

Domaines du développement personnel 1 626 8% 
Domaines des capacités individuelles 1 620 100% 

Domaines des activités quotidiennes et de loisirs 6 0% 

Domaines disciplinaires 698 3% 
Sciences humaines et droit 449 64% 

Lettres et arts 185 27% 

Mathématiques et sciences 64 9% 

Non renseigné sur la spécialité 375 2% 

Total 21 328 100% 
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Construction
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Production et distribution d'eau
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Industrie manufacturière
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Enseignement
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LES BESOINS EN FORMATION PRIVILEGIES PAR LES SECTEURS 

Source : EP 2019 
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TOP 5 des projets de formation selon les secteurs d'activité 

 
 

Activités de services 
administratifs et de 

soutien 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (821) 

Nettoyage, assainissement, protection de l'environnement (243) 

Transports, manutention, magasinage (49) 

Aménagement paysager (parcs, jardins, espaces verts, terrains de sport) (30) 

Droit, sciences politiques (30) 

 

Activités financières 
et d'assurance 

Finances, banque, assurances (618) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (395) 

Secrétariat, bureautique (22) 

Economie (16) 

Ressources humaines, gestion du personnel, gestion de l'emploi (15) 

 

Activités 
immobilières 

Développement des capacités comportementales et relationnelles (170) 

Finances, banque, assurances (89) 

Secrétariat, bureautique (25) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (19) 

Droit, sciences politiques (18) 

 
Activités 

spécialisées, 
scientifiques et 

techniques 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (83) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (53) 

Secrétariat, bureautique (51) 

Droit, sciences politiques (51) 

Informatique, traitement de l'information, réseaux de transmission (46) 

 

Administration 
publique 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (446) 

Développement des capacités mentales, apprentissage de base (187) 

Informatique, traitement de l'information, réseaux de transmission (156) 

Droit, sciences politiques (152) 

Secrétariat, bureautique (141) 

 

Agriculture, 
sylviculture et pêche 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (97) 

Productions végétales, cultures spécialisées et protection des cultures (54) 

Transports, manutention, magasinage (37) 

Spécialités plurivalentes de l'agronomie et de l'agriculture (34) 

Agroalimentaire, alimentation, cuisine (19) 

 

Arts, spectacles et 
activités récréatives 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (63) 

Secrétariat, bureautique (9) 

Langues vivantes, civilisations étrangères et régionales (9) 

Productions animales, élevage spécialisé, aquaculture, soins aux animaux (y compris vétérinaires) (7) 

Documentation, bibliothèques, administration des données (6) 

 

Autres activités de 
services 

Travail social (339) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (208) 

Santé (207) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (106) 

Coiffure, esthétique et autres spécialités de services aux personnes (37) 

 
Commerce, 
réparation 

d'automobiles et de 
motocycles 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (423) 

Commerce, vente (226) 

Moteurs et mécanique auto (117) 

Santé (80) 

Transports, manutention, magasinage (66) 

 

Construction 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (679) 

Spécialités pluri-technologiques génie civil, construction, bois (236) 

Electricité, électronique (non compris automatisme, productique) (188) 

Bâtiment : finitions (143) 

Transports, manutention, magasinage (132) 
 

Codification NSF 100 [Nomenclature des Spécialités de Formation]  
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TOP 5 des projets de formation selon les secteurs d'activité 

 
 

Enseignement 

Travail social (200) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (163) 

Développement des capacités comportementales et relationnelles (101) 

Agroalimentaire, alimentation, cuisine (10) 

Enseignement, formation (9) 

 

Hébergement et 
restauration 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (641) 

Agroalimentaire, alimentation, cuisine (257) 

Accueil, hôtellerie, tourisme (70) 

Travail social (40) 

Transports, manutention, magasinage (33) 

 

Industrie 
manufacturière 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (854) 

Agroalimentaire, alimentation, cuisine (205) 

Transports, manutention, magasinage (194) 

Accueil, hôtellerie, tourisme (157) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (100) 

 

Industries extractives 

Spécialités pluri-technologiques génie civil, construction, bois (42) 

Travail social (37) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (21) 

Ressources humaines, gestion du personnel, gestion de l'emploi (2) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (2) 

 

Information et 
communication 

Informatique, traitement de l'information, réseaux de transmission (1439) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (558) 

Enseignement, formation (547) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (421) 

Commerce, vente (149) 

 

Production et 
distribution d'eau, 

assainissement 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (176) 

Développement des capacités d'orientation, d'insertion ou de réinsertions sociales et professionnelles (67) 

Développement des capacités comportementales et relationnelles (67) 

Nettoyage, assainissement, protection de l'environnement (35) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (10) 

 

Production et 
distribution 
d'électricité 

Electricité, électronique (non compris automatisme, productique) (9) 

Langues vivantes, civilisations étrangères et régionales (4) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (4) 

Spécialités plurivalentes des échanges et de la gestion (3) 

Informatique, traitement de l'information, réseaux de transmission (2) 

 

Santé humaine et 
action sociale 

Travail social (571) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (372) 

Santé (333) 

Développement des capacités comportementales et relationnelles (283) 

Développement des capacités mentales, apprentissage de base (107) 

 

Transports et 
entreposage 

Transports, manutention, magasinage (272) 

Sécurité des biens et des personnes, police, surveillance (y compris hygiène et sécurité) (96) 

Secrétariat, bureautique (54) 

Langues vivantes, civilisations étrangères et régionales (45) 

Ressources humaines, gestion du personnel, gestion de l'emploi (35) 
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Logiciel SphinxiQ2 – Traitement effectué à partir des intitulés de formation souhaités. Le nuage représente les principaux mots-clés (taille proportionnelle aux occurrences) 

L’analyse textuelle des intitulés de formation souhaités 
par les employeurs offre un regard nouveau 
sur les logiques de recours à la formation 
dans les entreprises. 
 

Mise en évidence d’un lien potentiel  entre 
Les intitulés de formation et les 
secteurs d’activité : 

Base : Projets de formation des 1 002 structures ayant identifié des besoins pour leurs agents 
Traitement : analyse textuelle du verbatim - logiciel SphinxiQ2 

Source : EP 2019 


